


**СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ**

 Distr.
 GENERAL
 S/7901
 23 May 1967
 RUSSIAN
 ORIGINAL: ENGLISH

**ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ИЗРАИЛЯ ОТ 22 МАЯ 1967 ГОДА
 НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ**

Серьезное положение, создавшееся вдоль границы Израиля, вынуждает меня затронуть ряд вопросов, поднятых представителем Сирии в его письме от 15 мая 1967 г. (S/7885). Признания и утверждения, сделанные в этом письме, проливают свет на обстоятельства, приведшие к настоящему кризису.

Представитель Сирии сам признает, что в пределах территории Израиля ведется террористическая деятельность. Однако он пытается снять со своего правительства и с правительств арабских стран, о которых идет речь, всякую ответственность за вооруженные вторжения в Израиль с их территорий. Сирия, равно как и другие страны, подписавшие Общие соглашения о перемирии с Израилем, обязана тщательно соблюдать взятые ею на себя обязательства препятствовать всякому переходу ее границы в Израиль и воздерживаться от планирования, организации, осуществления, поддержания или поощрения воинственных или любых других агрессивных действий, независимо от того, предпринимаются ли они регулярными или нерегулярными войсками, с помощью крупных военных соединений или небольшими группами террористов и диверсантов.

Сирия по собственной воле взяла на себя эти обязательства, являвшиеся абсолютными и безоговорочными. Они также обязательны сегодня, как они были в 1949 году, когда было подписано Общее соглашение о перемирии с Израилем. Отказ от этих обязательств, с одной стороны, и враждебная позиция и неизменно воинственная политика сирийского правительства, с другой, являются причинами, лежащими в основе создавшегося теперь положения. Генеральный секретарь в своем заявлении от 11 мая 1967 г. (сообщение для прессы SO/SN/708) правильно описал

это положение дел и существующие обязательства. Вместо того чтобы откликнуться на обращенный к заинтересованным правительствам призыв Генерального секретаря "принять все имеющиеся в их распоряжении меры для прекращения такого рода деятельности", правительство Сирии сочло возможным расширить сферу своей враждебности и втянуть в нее другие страны.

Под предлогом воображаемого заговора, который представитель Сирии описывает в таких красочных выражениях, правительство Сирии еще дальше продвинуло свою тщательно запланированную, открыто и часто провозглашающуюся цель с тем, чтобы спровоцировать общее нападение на Израиль.

В этой связи содержащееся в письме Сирии упоминание о Газе является угрожающим и разоблачающим. Оно было сделано за несколько дней до событий, которые привели к теперешнему кризису. Заслуживает внимания то, что именно в этом районе, населенном главным образом палестинскими арабами, вдоль границы в течение многих лет преобладало спокойствие, тогда как теперь он стал центром опасных волнений.

Представитель Сирии говорит о заявлениях, сделанных израильскими лидерами, которые он нашел возможным истолковать как свидетельства о якобы агрессивных намерениях Израиля против Сирии и ее режима. Любое объективное изучение этих заявлений явно покажет, что они относятся к невинносимому положению, создавшемуся вследствие агрессивности Сирии, и говорят о необходимости принять контрмеры для того, чтобы пресечь длинный ряд все увеличивающихся актов насилия. В своем заявлении от 14 мая 1967 г. накануне дня празднования девятнадцатой годовщины независимости Израиля, премьер-министр Израиля, среди прочего, заявил:

"Арабские государства и народы мира должны знать, что если по их сторону любой границы царит спокойствие, то оно господствует и с нашей стороны. Если они попытаются вызвать беспорядки на нашей границе, то беспорядки будут иметь место и на их границе".

С другой стороны, тщательное изучение заявлений лидеров сирийского правительства не обнаруживает ни малейшего стремления с их стороны поддерживать спокойствие вдоль границы с Израилем. Напротив, сирийские лидеры продемонстрировали с неизменной предельной жесткостью и искренностью свою открыто признаваемую цель начать тотальную войну против Израиля и использовать все средства для того, чтобы добиться его уничтожения.

В самый момент возрастания теперешнего кризиса на Среднем Востоке, в результате провокации Сирии, усилившейся вследствие вывода чрезвычайных вооруженных сил Организации Объединенных Наций и угрожающего сосредоточения сирийских и египетских вооруженных сил вдоль границы Израиля, сирийский министр обороны, генерал Ассад, заявил 20 мая 1967 года:

"Сирийские вооруженные силы готовы приступить к освобождению и уничтожению агрессивного существования сионистов на нашей арабской родине. Сирийская армия, пребывающая в состоянии ожидания, в течение долгого времени, единодушна в своем стремлении ускорить эту битву. Однако армия ждет сигнала от политического руководства. Я (министр обороны), как военный человек, считаю, что наступило время начать войну за освобождение".

В этом заявлении сирийский министр хвастливо признал, что с 23 февраля 1967 г. сирийские самолеты десятки раз пролетали над территорией Израиля в целях разведки и с другими неуказанными заданиями. По его словам, сирийский самолет проник в воздушное пространство Израиля 14 мая 1967 г. в 12 ч. 00 м., углубившись на десятки километров.

Представитель Сирии в своем письме приписывает Израилю злое намерение против теперешнего правительства Сирии. Я хочу категорически заявить, что Израиль безразлично, какое правительство или режим руководит делами Сирии. Израиль не интересуется ни внутренней политикой Сирии, ни ее внешними отношениями. Положение становится

тревожным, когда Сирия распространяет свою деятельность за пределы своих границ, вмешиваясь в дела Израиля, организовывая, поддерживая и осуществляя акты насилия против жизни и имущества израильских граждан.

Только сегодня политика моего правительства была резюмирована следующим образом в заявлении премьер-министра Израиля в Кнессете:

"Я хочу сказать арабским странам, что мы не имеем никаких агрессивных намерений. Мы совершенно не заинтересованы в том, чтобы нарушить их безопасность или вторгнуться в их территорию. Мы хотим, чтобы те же принципы применялись в отношении Израиля. ... Израиль, полностью уверенный в своей обороноспособности и ее стойкости, выражает готовность участвовать в усилиях укрепить стабильность и содействовать установлению мира в нашем районе".

Имею честь просить о распространении настоящего письма среди членов Совета Безопасности в качестве документа Совета.

Примите и проч.

Гидеон РАФАЭЛЬ
Постоянный представитель